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На Стра те гиј ском се ми на ру ко ји је Де ле га ци ја Ср би је
при Ме ђу на род ном са ве ту за вој не спор то ве ор га -
ни зо ва ла у са рад њи са Ге не рал ним се кре та ри ја том

те ор га ни за ци је у сеп тем бру у Бе о гра ду, раз го ва ра но је о
ци ље ви ма, ор га ни за ци ји и на чи ну функ ци о ни са ња CISM у
бу дућ но сти. Ти ме је по чео про цес тран сфор ма ци је вој ног
спор та, од но сно те ме ђу на род не вој не спорт ске ор га ни за -
ци је.

У раз го во ру са пред сед ни ком CISM пу ков ни ком Ха ме -
дом Кал ка бом Мал бо у мом, чу ли смо основ не ди ле ме, на зна -
че не прав це и за кључ ке ку да тре ба да иде вој ни спорт. 

Го спо ди не пред сед ни че, Де ле га ци ја Ср би је при CISM
би ла је до ма ћин зна чај ног се ми на ра на ко јем се во ди -
ла жи ва ди ску си ја о бу ду ћем раз во ју вој ног спор та,
ор га ни за ци о ним и функ ци о нал ним ква ли те ти ма
CISM. Бе о град је имао ве ли ку част да уго сти 25 екс -
пе ра та из 15 зе ма ља све та. Ка кве су оце не у Ге не рал -
ном се кре та ри ја ту о ор га ни за ци ју CISM стра те гиј -
ског се ми на ра?

– Мо ја ви зи ја је да CISM учи ним иде ал ном плат фор мом на ко јој ће се ору жа не сна ге ши ром 
све та су сре та ти да би про мо ви са ле при ја тељ ство, со ли дар ност и мир кроз спорт, а зна ча јан 
ис ко рак ка то ме на пра ви ли смо на бе о град ском Стра те гиј ском се ми на ру за ко ји имам са мо ре чи
по хва ле – ис ти че пу ков ник Мал бо ум у ин тер вјуу „Од бра ни”.

Ха мед Кал каб Мал бо ум, пу ков ник ору жа них сна га Ка ме ру на, 
пред сед ник Ме ђу на род ног са ве та за вој не спор то ве – CISM
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Афир ма ци ју ци ље ва и ви зи је CISM мо гу ће је ра  з ви  ја -
ти још бо љом ко му ни ка ци јом из ме ђу ору жа  них сна -
га, пре да ва њи ма у вој ним шко ла ма, ака де ми ја ма и
штаб ним кур се ви ма и за са ђи ва њем иде а ла CISM у
све сти бу ду ћих во ђа.

– Мо гу да ка жем да је мој до ла зак ов де у Ср би ју био
јед но ве ли ко и по зи тив но ис ку ство. Ја сам тек не ко ли ко ме -
се ци пред сед ник CISM, али сам цео жи вот по све тио иде а лу
Олим пи зма. У том прав цу слу жио сам и слу жим сво јој до -
мо ви ни. Имао сам за до вољ ство да отво рим ме ђу на род ни
спорт ски вој ни до га ђај, у ко јем ни смо би ли све до ци бор бе
из ме ђу ква ли тет но при пре мље них атле та, већ бор бе екс -
перт ских ми шље ња ка ко би до шли до нај оп ти мал ни јег ре -
ше ња за бу дућ ност ор га ни за ци је, чи ји је ак ти ван члан и ва -
ша зе мља. Из у зет но сам за до во љан ор га ни за ци јом се ми на -
ра. Све је функ ци о ни са ло са вр ше но. Са вре ме на по став ка
са ле, по што ва ње про то ко ла, од лич но осми шљен про грам
ра да и отво ре ност за са рад њу и не из мер но уло же ни на пор
ан га жо ва них љу ди, по го то во пу ков ни ка Бран ка Бо шко ви ћа,
пу ков ни ка Дра га на Ђи ни ја, пот пу ков ни ка Дра га на То до ро -
ва и ста ри јег вод ни ка Го ра на Че га ра, омо гу ћио је пло до тво -
ран рад уче сни ци ма се ми на ра. 

По себ но за до вољ ство био је при јем код ми ни стра од -
бра не, го спо ди на Дра га на Шу та нов ца и др жав ног се кре та -
ра др Зо ра на Јеф ти ћа, ко ји су нам по ка за ли да су Ми ни стар -
ство одбранe и Вој ска Ср би је спрем ни за мно го ве ће иза зо -
ве и су де ло ва ње у бу ду ћим ак тив но сти ма CISM. Не ма сум -
ње да Ср би ја мо же во ди ти ре ги он у бо љу бу дућ ност вој ног
спор та, ко ји мо же да бу де глав ни сто жер ја ча ња по ве ре ња
и са рад ње из ме ђу ору жа них сна га. Би ло ми је ве ли ко за до -
вољ ство да са пред сед ни ком Олим пиј ског ко ми те та Ср би -
је, го спо ди ном Див цем, по сма трам утак ми цу ли ге шам пи о -
на из ме ђу Пар ти за на и Ан дер лех та. Уве рио сам се да су Ср -



би за и ста спорт ски и кул ту ро ло шки бо га та на ци ја. Ми слим
да мо ра те при хва та ти ве ће ор га ни за циј ске иза зо ве ка ко би
у то уве ри ли цео свет, а ја ћу вам у то ме, бу ди те у то уве ре -
ни, не из мер но по ма га ти. 

У  из ла га њу сте го во ри ли о ци ље ви ма CISM. Како да
као војници идентификујемо своје место у спорту и
које су нам алтернативе?

– CISM по сто ји већ 62 го ди не и ло гич но је би ло да ће
до ћи вре ме ка да се мо ра тран сфор ми са ти сход но гло бал -
ним то ко ви ма. Ми смо вој ни ци и то мо ра мо ефи ка сно да

ура ди мо. Мо ра мо се осло ни ти на кључ не по је дин це, екс пер -
те у овој обла сти, би ло да су вој ни ци или ци ви ли. Мо ра мо
кре ну ти у од го ва ра ју ће струк ту ре или да раз ви је мо по сто је -
ће. Ов де, на овом се ми на ру, су че ли ли смо екс перт ска ми -
шље ња о то ме ко ји пут да иза бе ре мо. Иден ти фи ко ва ли смо
стра те ги ју раз во ја CISM има ју ћи у ви ду про ме не у окру же -
њу, по ли тич ке про ме не и ино ва ци је – не што што тре ба да
до ве де до не чег бо љег од оно га што је са да. 

Ка кве сте оба ве зе при хва ти ли као пред сед ник
CISM?

– Најпре морам да обез бе дим нај ви ши мо гу ћи сте пен
по ве за но сти CISM са оста лим слич ним ме ђу на род ним спорт -
ским ин сти ту ци ја ма, За тим ћу ра ди ти на то ме да на шим ак -
тив но сти ма при пад не оправ да но ис так ну то ме сто у ору жа -

ним сна га ма и гло бал ном спор ту и, ко нач но, спре ман сам да
из ве дем на ша так ми че ња из ван ка сар ни да би их учи ни ли
атрак тив ни јим уз за др жа ва ње на шег вој ног иден ти те та.

Има ју ћи у ви ду тре нут но ста ње у ор га ни за циј ско-
фор ма циј ској струк ту ри CISM, да број организације свет-
ских и континенталних  такмичења опада, као и финан-
сијску кризу која умањује буџете оружаних снага широм
света, како остварити циљеве које сте поменули?

– Си гур но је да мо ра мо обез бе ди ти фи нан сиј ску не за -
ви сност CISM, а то је је ди но мо гу ће до би ја њем ис так ну ти -
јег ме ста на ших так ми че ња, по бољ ша њем про мо ви са ња на -
ших спе ци фич них вој них ди сци пли на, по ве ћа њем ор га ни зо -
ва ња на ших соп стве них спор то ва  у окви ру CISM ка лен да ра
и угра ђи ва њем на ших спор то ва у про гра ме зим ских, лет њих
и ка дет ских свет ских ига ра. Ту је и по бољ ша ње пре по зна -
тљи во сти вој ног спор та у обра зо ва њу мла дих и вој них спор -
ти ста у раз во ју ци вил ног спор та, као и учвр шћи ва ње на ше
успе шно сти у  Ка лен да ру свет ских пр вен ста ва, се ми на ра и
сим по зи ју ма, CISM Day Run и Спор та за све.

Дру ги аспект је мар ке тинг на ших до га ђа ја, ко ји под ра -
зу ме ва да се су о чи мо са фи нан сиј ском кри зом, да се ра ци о -
нал но ко ри сти до де ље ни ре стрик тив ни бу џет ору жа них сна -
га, те про на ла же ње ван бу џет ских из во ра и на чи на за пре -
жи вља ва ње CISM. Про мо ци ја со ли дар но сти је тре ћи на чин
да се на ве де ни ци ље ви и ви зи ја на ше ор га ни за ци је оства ре.
У том сми слу CISM мо ра да по ста не нео п ход на „оса у ко ор -
ди нат ном си сте му”, да по ста ви кон кре тан ак ци о ни план јер
де ле га ци је ши ром све та има ју по тре бу за члан ством у овој
је дин стве ној ме ђу на род ној вој ној спорт ској ор га ни за ци ји. У
њој је нај лак ше спро во ди ти раз вој кул ту ре ми ра.

Ко је ре зул та те бе о град ског се ми на ра из два ја те?

– Иден ти тет CISM чи не на ше вред но сти – спорт и со -
ли дар ност, ода ва ње при зна ња вој ним шам пи о ни ма, ко ри -
шће ње спор та у ко рист ми ра, си гур но сти и са рад ње ме ђу
на ци ја ма. Та ко је и на ре ги о нал ном ни воу. Овај се ми нар до -
нео је не што но во, а то се нај бо ље мо же ис ка за ти по ру ком
„раз ми шљај гло бал но, де луј ре ги о нал но”. Кроз пре да ва ња и
пло до твор ну раз ме ну екс перт ских ми шље ња раз ма тра ли
смо на чи не ка ко вој ни спорт ски до га ђа ји мо гу да ја ча њу
при ја тељ ства и вој ну са рад њу ме ђу на ци ја ма.

Да би оства ри ли мак си мал не ефек те по треб но је ор га -
ни зо ва ти и уче ство ва ти на спорт ским вој ним до га ђа ји ма
ко ји тре ба да бу ду рав но мер но рас по ре ђе ни по др жа ва ма
и по др жа ни од стра не нај ви ших др жав них те ла. На њи ма
мо ра да пре вла да ва дух то ле ран ци је, со ли дар но сти и фер
пле ја, да укљу чу ју елит не спор ти сте и јав не лич но сти као
про мо те ре спор та, обра зо ва ња, кул ту ре и здра вог на чи на
жи во та, да раз ви ја ко му ни ка ци ју из ме ђу вој ног пер со на ла,
од ка пла ра до ге не ра ла и да пру жа ју мо гућ ност за дру же -
ње и ус по ста вља ње лич них од но са као пред у сло ва за бо ље
раз у ме ва ње.

Уз све ово до го во ри ли смо и низ кон крет них ме ра о раз -
во ју вој них спор то ва, ор га ни за ци ји так ми че ња, али и бо љој
ор га ни за ци ји CISM, ње не струк ту ре и функ ци о ни са ња. 

Дра ган ТО ДО РОВ
Го ран ЧЕ ГАР
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Ци ље ви ко ји ма тре ба да стре ми мо су раз вој при -
ја тељ ских од но са из ме ђу без бед но сних или од -
брам бе них сна га зе ма ља чла ни ца; про мо ви са ње
спорт ског и фи зич ког вас пи та ња; обез бе ђи ва ње
уза јам не тех нич ке по др шке; пот по ма га ње ма ње
по вла шће них зе ма ља чла ни ца; да ва ње до при но са
рав но мер ном раз во ју ка дра од брам бе них сна га и
ме ђу на род ним на по ри ма усме ре ним ка оп штем
ми ру. Уве рен сам да су стра те гиј ске вред но сти
учвр шћи ва ње по стиг ну тих успе ха и обез бе ђи ва -
ње на ше гло бал не по ве за но сти. 
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